

# 衝擊立會預演激烈行動 網上可學自製燃燒彈

# 「佔中」勢力暴力 商廈恐當「火

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、文森)激進反對派上周五暴力衝擊立法會大樓,被質疑是預演違法「佔領中環」,社會擔心「佔中」將導致更嚴重的暴力行為,甚至隨時「火燒連環船」,中環商業大廈勢成「佔中」暴徒的攻擊目標。消息人士指出,衝擊立會事件反映議會保安力量嚴重不足,全靠警方支援才力保不失,更遑論完全未受過專業訓練、平日「安享太平」的中環商廈保安員。他指出,據網上流傳的「衝擊立法會指南」,倘若「佔中」參加者「有樣學樣」,將玻璃瓶注入火水、電油或天拿水,四處縱火並扔入商廈鐵閘內,保安員必無法應對,中環商廈遭殃受摧殘的場面將不堪設想。

立法會財委會上周五(13日)審議新界東北發展撥款時,遭受第二次暴力衝擊,示威者以竹竿、鐵馬等硬物衝擊立法會大樓,造成多處破壞,導致6名保安員受傷,警方先後拘捕21人。「佔中」發起人陳健民其後聲稱,「佔中」毋須衝擊任何地方,情況亦與衝擊立法會有所不同,「我哋相信大部分人穩得住。」

## 商廈保安缺訓練 難防橫禍突降

不過,特區政府消息人士早前點名指出,粗魯衝擊者中包括多個非新界東北居民的組織,更有立法會議員助理參與,批評他們蓄意非法聚會、刑事毀壞、擾亂公共治安,公然挑戰法治,很可能是為了預演小規模「佔中」,更擔心「佔中」將在該批人士參與下,暴力行徑更為嚴重。

事實上,參照上周五的衝擊立會事件,多個激進團體成員以竹竿撬門、鐵馬撞牆、飛腳踢肚等暴力衝擊的「前車」,便可預知「佔中」必將以暴力甚至流血

衝突告終。只要有少數激進分子騎劫「佔中」,「佔中」三子根本無力控制。立會大樓雖有專責保安負責,應付「拉布小丑」在議會搗亂尚且游刃有餘,但幾次暴力衝擊事件後已完全「露底」,全靠警方支援才力保不失。

消息人士指,中環一眾寫字樓及商場業主、租客和管理公司的保安,是否有能力應對「佔中」人士的激烈衝擊,頓成一大疑問。須知「佔中」一旦發生,少數示威者的暴力行動便可以令「佔中」變質,令人身及財產安全受到威脅或破壞,絕不可能「愛與和平」,中環商廈隨時被暴力分子「予取予攜」。

網上近日流傳「衝擊立法會指南」,詳細說明「盾牌防禦」、「爆玻璃注意」等「心得」,甚至以滅火筒或加入大量萬樂珠的汽水攻擊警方,令人擔心「佔中」參與者「有樣學樣」,倘有人拿個玻璃瓶,注入火水、電油或天拿水等唾手可得物料,當街四處縱火並扔入中環商廈的鐵閘內,保安員將無法控制場面。

消息人士續指,香港長期維持低罪案率,中環商廈

安享盛平已久,物業管理者安全意識鬆懈,一旦面對「佔中」暴徒縱火,中環商廈保安員根本缺少相關訓練、經驗和安全設備應用技能,後果可謂不堪設想。

## 「佔中」潛在威脅 名店多無意識

中區銀行與名店林立,雖然金管局上周六與多間銀行進行了「佔中」的應對演習,但針對的卻多數屬事後的營運安排,而非直接受到「佔中」人士暴力衝擊時的安插防衛。花旗銀行與名店LV接受本報查詢時均明言,未有意識到「佔中」演變為暴亂對公司的潛在威脅,會加強防範。

中環渣打銀行大廈管理人員則表示,相信他們自己一直以來的危機管理系統足以處理及應付類似「佔中」這一類突發事件,亦會密切留意事態發展,必要時會按照既定程序採取應變措施。匯豐銀行回覆指,保安工作如常,暫未有因應衝擊立法會與「佔中」而特別加強安保措施。國際金融中心IFC、周大福、會德豐則至截稿前仍未有回覆。



### 網煽暴力

#### 鐵釘拒馬



■網上傳授製造用以阻擋人車的「鐵釘拒馬」。網上圖片

#### 燈泡炸彈



■「香港示威學苑」在fb專頁上教人自製「燈泡炸彈」。網上圖片

#### 鋼釘撒菱



■網上傳授自製用來刺爛車胎的「鋼釘撒菱」。網上圖片

#### 尖竹路障



■「香港示威學苑」網上發布泰國等地路障材料及示範搭建法。網上圖片

#### 抗警沙包



■網上教授烏克蘭騷亂期間用以拒捕抗警的「沙包陣」堆疊法。網上圖片



■反對派示威經常失控,上演暴力衝突。



■倘「佔中」參加者四處縱火並將自製燃燒彈投擲商廈內,中環金融商業區遭殃場面將不堪設想。

## 各界譴責「佔中」醞釀暴力

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)激進反對派在新界東北發展區工程撥款一事上推波助瀾,罔顧民意,暴力衝擊立法會大樓後,更被政府消息人士點名批評,衝擊立會實際上是為預演「佔中」。香港社會各界人士批評,「佔領中環」一直聲稱「和平非暴力」,只是哄騙市民參與「公民抗命」的伎倆,並指出立法會保安在警方支援下,才力保不失,低度設防的中環商廈勢難倖免,敦促「佔中」主事者反省所作所為。

### 陳恒鑌:嚴重威脅生命財產

民建聯立法會議員陳恒鑌接受本報訪問時表示,上周五衝擊立法會事件發生後,實在令人擔心「佔中」會出現暴力場面,「立法會保安亦無法應付這種場面,何況是中環一些低度設防的商廈?」他指出,每當出現衝突場面時,人群情緒易受刺激而失控,甚至做出傷害性的行為。他擔心「佔中」一旦發生,警方亦難以控制,市民的生命財產將受嚴重的威脅。他質疑「佔中」行動聲稱「和平非暴力」,只是欺騙市民,「若真的發生問題(生命財產受損)時,誰人能夠擔當得起呢?受影響市民應該向他們(「佔中」主事者)追討損失。」

### 陳勇:衝突證「愛與和平」是騙局

港區全國人大代表、新界社團聯合會理事長陳勇表示,衝擊立法會令多名保安及警員無辜受傷,令人質疑「佔中」會否有暴亂事件發生。他說,衝擊事件令人相當震驚,「還以為(香港)是有政變的地區」,而事件令市民明白,所謂「愛與和平」的「佔中」只是騙局,「只會有流血及傷亡」。他希望經過今次事件後,「佔中」發起人反省所作所為,否則暴力事件將會變本加厲,香港便會沉淪。

### 吳永嘉:戾氣延資金人才「雙失」

廠商會副會長吳永嘉指出,商界普遍都很擔心衝擊立會等非法行為,擔心戾氣正在蔓延,令人以為香港不再是講法治的社會。他表示,衝擊行為對香港起著嚴重負面影響,不少商界擔心社會不穩,放棄在港投資,而有能力的港人就選擇移民,最終無論是資金還是人才都出現「雙失」,直接影響香港的長遠發展。

## 憂「佔中」失控市民大增13百分點

香港文匯報訊 據無綫電視昨晚報導,特區政府委託外間機構就「佔中」運動進行民意調查,發現在最新一輪調查中,反對「佔中」的受訪者大幅增加了12個百分點,認為「佔中」會發生暴力事件的更大升13個百分點。有建制派議員指出,這反映市民對「佔中」看法漸趨負面。「它(「佔中」)會吸引到一班真的會來到破壞,而且控制不了,也不可能以受控制的人的存在。」

無綫電視昨晚報導稱,他們獲得的特區政府文件顯示,當局曾就「佔中」進行最少9輪調查,最新一輪於6月10日至15日進行,共訪問了821名18歲或以上市民,結果發現,支持「佔中」的受訪者在過去多輪調查都維持在25%至30%左右,表示一半半的則由年初的28%跌至月中的18%,而不支持「佔中」就由41%大幅增加至53%。

就「佔中」主辦者是否有能力控制集會秩序,是次調查的數據在過去一個月出現比較

明顯的變化,認為有能力控制的由39%跌至21%;認為沒有能力控制的由47%升至64%,大幅上升了17個百分點。

調查同時發現,認為「佔中」會發生暴力事件的受訪者由54%升至67%,認為不會有暴力事件的由32%跌至18%。

### 82%認為不會令中央讓步

同時,有82%受訪者認為,「佔中」不能夠令中央在政改讓步,認為會讓步的只有7%。

民建聯立法會黨團召集人葉國謙指出,調查結果反映市民對「佔中」看法轉向負面,「我覺得這個趨勢,大家越是清楚知道,這件事在怎樣的情況下,大家會有自己的判斷。原來「佔中」不是一個普通自己宣洩,或者要『公民抗命』這麼簡單,它會吸引到一班真的會來到破壞,而且控制不了,也不可能以受控制的人的存在。」

## 泰暴力示威「血的教訓」

社會擔心「佔中」上演嚴重暴力衝擊,而縱觀近年泰國的連串反政府暴力示威,引發首都曼谷不少流血慘劇,政府封城,遊人勿近,經濟癱瘓,可說是「血的教訓」。

今年以來,泰國反政府示威「如火如荼」,發生不少流血慘劇。2月23日,曼谷拉差巴頌區BIGC商場附近示威區發生爆炸,2死22人受傷,死者包括一名12歲男童。現場鮮血四濺,軍警封鎖現場調查。在這前一晚,在達叻府,約500名示威者在集會舞台附近觀看演講,其間,兇徒從一輛駛經的小貨車上向人群投擲兩枚手榴彈,另一輛車緊隨其後,槍手向集會場地開槍。5歲女童被子彈擊中頭部,送院不治,傷者中亦包括頭部受

傷的7歲兒童。

### 逾百銀行停業 數十國發旅警

受封城影響,泰國央行需轉到緊急中心運作,泰國銀行、LH銀行、泰國商業銀行及泰華農民銀行等銀行共123間分行亦暫停營業。曼谷示威不斷,令很多旅客卻步,嚴重打擊曼谷商戶生意,化妝品和時裝等高檔零售業更成為重災區。

據統計,曼谷自去年11月底至今年1月的政治暴力已造成9死554人傷,46個國家及地區針對泰國發出旅遊警告。

■香港文匯報記者 鄭治祖